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La méthodologie

Echantillon de 1043 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Au sein

de cet échantillon national ont été interrogés 512 personnes gagnant moins de 2500 euros par foyer,

auquel s’ajoute un sur-échantillon de 207 personnes gagnant moins de 2500 euros par foyer, portant le

total à 719 personnes.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 25 et 26 janvier 2017.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points
au plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Prévoir » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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p e r s o n n e s

Le profil des répondants 

1043

Age %

18-24 ans 11%

25-34 ans 16%

35-49 ans 27%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 21%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 23%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 14%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 23%

Nord est 23%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 27%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 15%

Catégories populaires 32%

Employés 18%

Ouvriers 14%

Inactifs 40%

Retraités 27%

Autres inactifs 13%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2014.

Population française âgée de 18 ans et plus



LES RÉSULTATS



01 La perception et les craintes 
des Français pour l’avenir
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p e r s o n n e s

La perception de l’avenir

Q. Avez-vous peur de l’avenir ? 1043

15%

51%

25%

8%
1%

Oui Non

66% 33%

Oui, 
beaucoup

Oui, 
un peu

Non, 
plutôt pas

Non, 
pas du tout

NSP

Ensemble des Français
1043 personnes

Français dont le foyer a des revenus 
inférieurs à 2500 euros mensuels
719 personnes

17%

52%

21%

8%
2%

Oui Non

69% 29%

Oui, 
beaucoup

Oui, 
un peu

Non, 
plutôt pas

Non, 
pas du tout

NSP



8pour Les Français et la prévoyance santé – Janvier 2017

p e r s o n n e s

La perception de l’avenir

Q. Avez-vous peur de l’avenir ? 1043

Sexe Âge Statut
Statut d’occupation du 

logement

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif Propriétaire Locataire

Sous-total Oui 66% 60% 72% 75% 69% 65% 65% 61% 62% 70% 65% 64% 71%

Oui, beaucoup 15% 14% 16% 18% 13% 17% 15% 12% 17% 13% 14% 15% 17%

Oui, un peu 51% 46% 56% 57% 56% 48% 50% 49% 45% 57% 51% 49% 54%

Sous-total Non 33% 38% 27% 23% 27% 34% 35% 38% 38% 27% 33% 35% 28%

Non, plutôt pas 25% 29% 21% 21% 21% 26% 27% 28% 28% 23% 25% 26% 23%

Non, pas du tout 8% 9% 6% 2% 6% 8% 8% 10% 10% 4% 8% 9% 5%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

La perception de l’avenir

Q. Avez-vous peur de l’avenir ? 1043

Niveau de revenu du foyer

% Total
Moins de 

2000 euros 
par mois

… Moins de 
999 euros 
par mois

… Entre 1000 
et 1499 euros 

par mois

… Entre 1500 
et 1999 euros 

par mois

2000 euros 
par mois et 

plus

… 2000 à 
2999 euros 

par mois

… 3000 à 
3499 euros 

par mois

… 3500 
euros par 

mois et plus

Sous-total Oui 66% 72% 78% 63% 74% 60% 66% 65% 49%

Oui, beaucoup 15% 21% 25% 14% 22% 11% 14% 12% 8%

Oui, un peu 51% 51% 53% 49% 52% 49% 52% 53% 41%

Sous-total Non 33% 27% 19% 36% 26% 38% 31% 35% 50%

Non, plutôt pas 25% 19% 15% 22% 19% 30% 24% 25% 40%

Non, pas du tout 8% 8% 4% 14% 7% 8% 7% 10% 10%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

La perception de l’avenir

Q. Avez-vous peur de l’avenir ? 1043

Région

% Total
Ile-de-
France

Province Nord ouest Nord est Sud ouest Sud est

Sous-total Oui 66% 61% 67% 65% 72% 64% 65%

Oui, beaucoup 15% 11% 16% 18% 13% 14% 16%

Oui, un peu 51% 50% 51% 47% 59% 50% 49%

Sous-total Non 33% 38% 31% 32% 27% 35% 33%

Non, plutôt pas 25% 32% 23% 24% 18% 30% 25%

Non, pas du tout 8% 6% 8% 8% 9% 5% 8%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

Les craintes pour son avenir

Q. Quelles sont vos plus grandes craintes concernant l’avenir ? 1043

30%

29%

14%

22%

21%

19%

12%

13%

7%

8%

2%

55%

56%

66%

49%

46%

41%

40%

21%

25%

23%

3%

13%

13%

19%

28%

31%

38%

47%

64%

66%

67%

27%

2%

2%

1%

1%

2%

2%

1%

2%

2%

2%

68%

85%

85%

80%

71%

67%

60%

52%

34%

32%

31%

5%

Perdre un proche

Subir des problèmes de santé

Perdre vous-même votre autonomie (âge, handicap, maladie...)

Devoir faire face à la perte d'autonomie d'un proche (parent...)

Ne plus pouvoir faire face financièrement

Subir un accident matériel

Que vos enfants ne réussissent pas leur vie

Perdre votre emploi

Perdre votre logement

Vous séparer de votre conjoint

Autre

%
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e

C'est une crainte à court terme NSPC'est une crainte à long terme Vous ne craignez pas ce problème

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

35%

30%

20%

25%

22%

18%

12%

7%

10%

6%

1%

51%

54%

62%

51%

44%

45%

35%

29%

17%

20%

2%

13%

14%

17%

22%

32%

35%

51%

62%

71%

72%

26%

1%

2%

1%

2%
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2%

2%

2%

2%

71%

86%

84%

82%

76%

66%

63%

47%

36%

27%

26%

3%

Subir des problèmes de santé

Perdre un proche

Perdre vous-même votre autonomie (âge, handicap,
maladie...)

Ne plus pouvoir faire face financièrement

Devoir faire face à la perte d'autonomie d'un proche (parent...)

Subir un accident matériel

Que vos enfants ne réussissent pas leur vie

Perdre votre logement

Perdre votre emploi

Vous séparer de votre conjoint

Autre
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Les craintes pour son avenir
Q. Quelles sont vos plus grandes craintes concernant l’avenir ?

1043

Français dont le foyer a des revenus 
inférieurs à 2500 euros mensuels
719 personnes

C'est une crainte à court terme NSPC'est une crainte à long terme Vous ne craignez pas ce problème
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p e r s o n n e s

Les craintes pour son avenir

Q. Quelles sont vos plus grandes craintes concernant l’avenir ? 1043

Sexe Âge Statut
Statut d’occupation du 

logement

% Une 
crainte

Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif Propriétaire Locataire

Perdre un proche 85% 81% 87% 89% 86% 79% 88% 86% 84% 85% 85% 83% 85%

Subir des problèmes de santé 85% 83% 87% 84% 79% 78% 91% 93% 83% 82% 91% 87% 84%

Perdre vous-même votre 
autonomie (âge, handicap, 

maladie...)
80% 78% 80% 63% 73% 72% 87% 93% 77% 73% 87% 83% 76%

Devoir faire face à la perte 
d'autonomie d'un proche 

(parent...)
71% 66% 74% 69% 71% 72% 73% 64% 75% 71% 66% 72% 64%

Ne plus pouvoir faire face 
financièrement

67% 57% 76% 84% 76% 65% 72% 53% 63% 75% 64% 61% 78%

Subir un accident matériel 60% 57% 62% 62% 66% 54% 60% 60% 59% 60% 60% 59% 61%

Que vos enfants ne réussissent 
pas leur vie

52% 50% 53% 45% 60% 51% 55% 46% 52% 60% 45% 52% 54%

Perdre votre emploi 34% 29% 38% 46% 58% 48% 25% 1% 39% 54% 11% 27% 39%

Perdre votre logement 32% 26% 36% 42% 42% 36% 28% 16% 35% 35% 23% 24% 44%

Vous séparer de votre conjoint 31% 29% 34% 49% 55% 36% 21% 12% 37% 39% 19% 26% 38%

Autre 5% 7% 2% 3% 8% 6% 2% 5% 7% 3% 4% 4% 3%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

Les craintes pour son avenir

Q. Quelles sont vos plus grandes craintes concernant l’avenir ? 1043

Niveau de revenu du foyer

% Une crainte
Moins de 

2000 euros 
par mois

… Moins de 
999 euros 
par mois

… Entre 1000 
et 1499 euros 

par mois

… Entre 1500 
et 1999 euros 

par mois

2000 euros 
par mois et 

plus

… 2000 à 
2999 euros 

par mois

… 3000 à 
3499 euros 

par mois

… 3500 euros
par mois et 

plus

Perdre un proche 85% 82% 76% 85% 83% 86% 85% 89% 86%

Subir des problèmes de santé 85% 83% 83% 78% 86% 87% 84% 93% 88%

Perdre vous-même votre 
autonomie (âge, handicap, 

maladie...)
80% 78% 75% 75% 83% 79% 77% 77% 84%

Devoir faire face à la perte 
d'autonomie d'un proche 

(parent...)
71% 66% 63% 69% 68% 71% 69% 72% 75%

Ne plus pouvoir faire face 
financièrement

67% 77% 85% 68% 76% 61% 73% 68% 42%

Subir un accident matériel 60% 61% 63% 48% 67% 58% 60% 55% 57%

Que vos enfants ne réussissent 
pas leur vie

52% 47% 54% 34% 51% 55% 52% 57% 57%

Perdre votre emploi 34% 44% 50% 43% 41% 27% 31% 31% 18%

Perdre votre logement 32% 46% 57% 36% 44% 23% 27% 24% 17%

Vous séparer de votre conjoint 31% 30% 34% 29% 29% 32% 36% 39% 22%

Autre 5% 4% 5% 3% 6% 4% 3% 1% 8%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

Les craintes pour son avenir

Q. Quelles sont vos plus grandes craintes concernant l’avenir ? 1043

Ensemble des Français
1043 personnes

Région

% Une crainte Ile-de-France Province Nord ouest Nord est Sud ouest Sud est

Perdre un proche 85% 88% 84% 78% 87% 82% 88%

Subir des problèmes de santé 85% 85% 86% 82% 88% 81% 87%

Perdre vous-même votre autonomie (âge, 
handicap, maladie...)

80% 79% 79% 77% 81% 73% 83%

Devoir faire face à la perte d'autonomie d'un 
proche (parent...)

71% 73% 70% 64% 68% 73% 75%

Ne plus pouvoir faire face financièrement 67% 66% 68% 65% 66% 78% 69%

Subir un accident matériel 60% 59% 60% 60% 56% 58% 65%

Que vos enfants ne réussissent pas leur vie 52% 49% 52% 50% 53% 52% 54%

Perdre votre emploi 34% 28% 35% 39% 36% 31% 32%

Perdre votre logement 32% 34% 31% 30% 30% 31% 32%

Vous séparer de votre conjoint 31% 30% 31% 31% 31% 31% 33%

Autre (précisez) : 5% 5% 5% 6% 2% 10% 4%
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p e r s o n n e s

L’anticipation de la baisse du niveau de vie à la retraite

Q. Prévoyez-vous une baisse de votre niveau de vie au moment de votre retraite ?
Question posée à tous sauf aux retraités.

737

40%

30%

9%

7%

14%

0%

Oui, une baisse importante

Oui, une baisse modérée

Oui, une baisse faible

Non, vous n'anticipez pas de baisse

Vous ne savez pas

NSP

79% prévoient une 
baisse de leur 

niveau de vie au 
moment de la 

retraite

Ensemble des Français
737 personnes

Français dont le foyer a des revenus 
inférieurs à 2500 euros mensuels
395 personnes

41%

27%

10%

6%

15%

1%

78% prévoient une 
baisse de leur 

niveau de vie au 
moment de la 

retraite
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p e r s o n n e s

L’anticipation de la baisse du niveau de vie à la retraite

Q. Prévoyez-vous une baisse de votre niveau de vie au moment de votre retraite ?
Question posée à tous sauf aux retraités, soit 71% de l’échantillon.

737

Sexe Âge Statut
Statut d’occupation du 

logement

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
CSP + CSP - Inactif Propriétaire Locataire

Sous-total Oui 79% 79% 80% 64% 74% 80% 92% 83% 81% 67% 82% 81%

Oui, une baisse importante 40% 33% 45% 27% 32% 42% 53% 39% 43% 32% 42% 44%

Oui, une baisse modérée 30% 35% 27% 21% 35% 30% 32% 32% 32% 25% 32% 27%

Oui, une baisse faible 9% 11% 8% 16% 7% 8% 7% 12% 6% 10% 8% 10%

Non, vous n'anticipez pas de 
baisse

7% 9% 5% 7% 6% 9% 4% 9% 4% 7% 9% 4%

Vous ne savez pas 14% 12% 15% 27% 20% 11% 4% 8% 15% 25% 9% 14%

Ensemble des Français
737 personnes
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p e r s o n n e s

L’anticipation de la baisse du niveau de vie à la retraite

Q. Prévoyez-vous une baisse de votre niveau de vie au moment de votre retraite ?
Question posée à tous sauf aux retraités, soit 71% de l’échantillon.

737

Niveau de revenu du foyer

% Total
Moins de 

2000 euros 
par mois

… Moins de 
999 euros 
par mois

… Entre 1000 
et 1499 euros 

par mois

… Entre 1500 
et 1999 euros 

par mois

2000 euros 
par mois et 

plus

… 2000 à 
2999 euros 

par mois

… 3000 à 
3499 euros 

par mois

… 3500 
euros par 

mois et plus

Sous-total Oui 79% 80% 84% 68% 82% 80% 81% 83% 77%

Oui, une baisse importante 40% 39% 44% 27% 42% 42% 46% 55% 28%

Oui, une baisse modérée 30% 30% 24% 31% 32% 30% 28% 23% 37%

Oui, une baisse faible 9% 11% 16% 10% 8% 8% 7% 5% 12%

Non, vous n'anticipez pas de 
baisse

7% 8% 5% 13% 7% 6% 3% 9% 8%

Vous ne savez pas 14% 12% 10% 19% 11% 14% 16% 8% 15%

Ensemble des Français
737 personnes
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p e r s o n n e s

L’anticipation de la baisse du niveau de vie à la retraite

Q. Prévoyez-vous une baisse de votre niveau de vie au moment de votre retraite ?
Question posée à tous sauf aux retraités, soit 71% de l’échantillon.

737

Ensemble des Français
737 personnes

Région

% Total
Ile-de-
France

Province Nord ouest Nord est Sud ouest Sud est

Sous-total Oui 79% 80% 79% 77% 73% 80% 87%

Oui, une baisse importante 40% 36% 41% 41% 33% 50% 43%

Oui, une baisse modérée 30% 34% 30% 27% 29% 26% 35%

Oui, une baisse faible 9% 10% 8% 9% 11% 4% 9%

Non, vous n'anticipez pas de baisse 7% 7% 7% 6% 11% 7% 3%

Vous ne savez pas 14% 13% 14% 17% 16% 12% 9%
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p e r s o n n e s

La baisse du niveau de vie depuis le départ à la retraite

Q. Depuis votre départ à la retraite, avez-vous constaté une baisse de votre niveau de vie ?
Question posée uniquement aux retraités.

306

28%

41%

16%

14%

1%

Oui, une baisse importante

Oui, une baisse modérée

Oui, une baisse faible

Non, vous n'avez pas constaté de
baisse

Vous ne savez pas

85% ont constaté 
une baisse de leur 
niveau de vie au 

moment de la 
retraite

Ensemble des Français
306 personnes

Français dont le foyer a des revenus 
inférieurs à 2500 euros mensuels
323 personnes

42%

38%

11%

9%

0%

91% ont constaté 
une baisse de leur 
niveau de vie au 

moment de la 
retraite
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p e r s o n n e s

La baisse du niveau de vie depuis le départ à la retraite

Q. Depuis votre départ à la retraite, avez-vous constaté une baisse de votre niveau de vie ?
Question posée uniquement aux retraités, soit 29% de l’échantillon.

306

Sexe Statut d’occupation du logement Niveau de revenu

% Total Homme Femme Propriétaire Locataire
Moins de 2000 
euros par mois

2000 euros par 
mois et plus

Sous-total Oui 85% 84% 87% 83% 97% 92% 83%

Oui, une baisse importante 28% 26% 32% 27% 38% 50% 19%

Oui, une baisse modérée 41% 39% 44% 39% 51% 34% 44%

Oui, une baisse faible 16% 19% 11% 17% 8% 8% 20%

Non, vous n'avez pas constaté de baisse 14% 15% 12% 16% 3% 8% 16%

Ensemble des Français
306 personnes



02 La préparation pour faire face 
aux aléas de la vie
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p e r s o n n e s

Le sentiment d’être préparé pour faire face aux aléas 
de la vie
Q. Aujourd’hui, avez-vous le sentiment d’être bien ou mal préparé pour faire face 
matériellement et financièrement aux aléas de la vie suivants ?

1043

31%

29%

30%

29%

29%

21%

14%

37%

36%

32%

34%

22%

23%

21%

19%

21%

23%

18%

13%

18%

46%

3%

4%

4%

4%

7%

9%

10%

9%

10%

10%

14%

29%

28%

8%

1%

1%

1%

1%

1%

68%

65%

62%

62%

50%

44%

35%

Une maladie de longue durée

Une invalidité temporaire ou permanente suite à un
accident

Un décès

La prise en charge d'un proche qui n'est plus
autonome (parent âgé...)

Un divorce / Une séparation

La perte d'un emploi

Une maladie de courte durée

%
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p
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Très bien préparé Pas du tout préparéPlutôt bien préparé Plutôt mal préparé Vous ne savez pas NSP

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

Le sentiment d’être préparé pour faire face aux aléas 
de la vie
Q. Aujourd’hui, avez-vous le sentiment d’être bien ou mal préparé pour faire face 
matériellement et financièrement aux aléas de la vie suivants ?

1043

Français dont le foyer a des revenus 
inférieurs à 2500 euros mensuels
719 personnes

Très bien préparé Pas du tout préparéPlutôt bien préparé Plutôt mal préparé Vous ne savez pas NSP

27%

27%

28%

27%

25%

13%

17%

36%

35%

30%

32%

19%

25%

20%

21%

22%

24%

18%

12%

43%

15%

5%

3%

4%

4%

9%

10%

12%

10%

12%

12%

18%

34%

9%

35%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

63%

61%

58%

58%

44%

38%

37%

Une maladie de longue durée

Une invalidité temporaire ou permanente suite à un
accident

Un décès

La prise en charge d'un proche qui n'est plus
autonome (parent âgé...)

Un divorce / Une séparation

Une maladie de courte durée

La perte d'un emploi
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p e r s o n n e s

Le sentiment d’être préparé pour faire face aux aléas 
de la vie
Q. Aujourd’hui, avez-vous le sentiment d’être bien ou mal préparé pour faire face 
matériellement et financièrement aux aléas de la vie suivants ?

1043

Sexe Âge Statut
Statut d’occupation du 

logement

% Mal 
préparé

Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif Propriétaire Locataire

Une maladie de longue durée 68% 66% 69% 70% 72% 71% 68% 58% 71% 74% 59% 67% 68%

Une invalidité temporaire ou 
permanente suite à un accident

65% 61% 69% 60% 71% 66% 68% 59% 65% 69% 62% 66% 63%

Un décès 62% 56% 68% 69% 72% 63% 62% 52% 64% 67% 56% 62% 63%

La prise en charge d'un proche 
qui n'est plus autonome 

(parent âgé...)
62% 63% 62% 72% 72% 66% 60% 49% 67% 69% 53% 61% 63%

Un divorce / Une séparation 50% 53% 48% 60% 64% 51% 44% 42% 58% 51% 44% 51% 46%

La perte d'un emploi 44% 39% 48% 48% 62% 55% 42% 15% 56% 57% 23% 42% 42%

Une maladie de courte durée 35% 33% 36% 41% 49% 36% 30% 25% 35% 41% 29% 33% 37%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

Le sentiment d’être préparé pour faire face aux aléas 
de la vie
Q. Aujourd’hui, avez-vous le sentiment d’être bien ou mal préparé pour faire face 
matériellement et financièrement aux aléas de la vie suivants ?

1043

Niveau de revenu du foyer

% Mal 
préparé

Moins de 
2000 euros 

par mois

… Moins de 
999 euros 
par mois

… Entre 1000 
et 1499 euros 

par mois

… Entre 1500 
et 1999 euros 

par mois

2000 euros 
par mois et 

plus

… 2000 à 
2999 euros 

par mois

… 3000 à 
3499 euros 

par mois

… 3500 
euros par 

mois et plus

Une maladie de longue durée 68% 69% 63% 77% 68% 67% 70% 69% 62%

Une invalidité temporaire ou 
permanente suite à un accident

65% 64% 58% 74% 63% 65% 66% 70% 62%

Un décès 62% 64% 58% 68% 66% 61% 61% 68% 56%

La prise en charge d'un proche qui 
n'est plus autonome (parent âgé...)

62% 62% 64% 63% 59% 63% 63% 69% 59%

Un divorce / Une séparation 50% 45% 55% 36% 44% 54% 53% 53% 56%

La perte d'un emploi 44% 47% 46% 42% 50% 41% 44% 43% 36%

Une maladie de courte durée 35% 45% 49% 36% 46% 29% 34% 32% 21%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

Le sentiment d’être préparé pour faire face aux aléas 
de la vie
Q. Aujourd’hui, avez-vous le sentiment d’être bien ou mal préparé pour faire face 
matériellement et financièrement aux aléas de la vie suivants ?

1043

Ensemble des Français
1043 personnes

Région

% Mal 
préparé

Ile-de-
France

Province Nord ouest Nord est Sud ouest Sud est

Une maladie de longue durée 68% 67% 68% 62% 72% 63% 72%

Une invalidité temporaire ou permanente 
suite à un accident

65% 65% 65% 67% 65% 62% 65%

Un décès 62% 61% 63% 60% 64% 60% 65%

La prise en charge d'un proche qui n'est plus 
autonome (parent âgé...)

62% 64% 62% 58% 61% 67% 63%

Un divorce / Une séparation 50% 47% 51% 51% 47% 50% 55%

La perte d'un emploi 44% 42% 44% 44% 43% 38% 47%

Une maladie de courte durée 35% 29% 36% 30% 41% 29% 41%
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p e r s o n n e s

Les solutions pour faire face aux conséquences des aléas 
de la vie
Q. Pour faire face aux conséquences matérielles et financières des aléas de la vie, sur quoi 
compteriez-vous avant tout ?
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

1043

49%

26%

25%

24%

9%

3%

12%

Votre épargne

Votre assurance

Votre mutuelle

L'aide de vos proches

L'aide de l'Etat

Autre

Vous ne savez pas

Ensemble des Français
1043 personnes

Français dont le foyer a des revenus 
inférieurs à 2500 euros mensuels
719 personnes

46%

27%

26%

23%

11%

2%

14%
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p e r s o n n e s

Les solutions pour faire face aux conséquences des aléas 
de la vie
Q. Pour faire face aux conséquences matérielles et financières des aléas de la vie, sur quoi 
compteriez-vous avant tout ?
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

1043

Sexe Âge Statut
Statut d’occupation du 

logement

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif Propriétaire Locataire

Votre épargne 49% 55% 45% 34% 48% 41% 52% 66% 54% 41% 56% 57% 37%

Votre assurance 26% 28% 25% 21% 26% 22% 30% 30% 27% 24% 28% 27% 24%

Votre mutuelle 25% 26% 24% 14% 17% 23% 30% 35% 21% 23% 29% 28% 22%

L'aide de vos proches 24% 20% 27% 45% 38% 24% 13% 13% 22% 31% 18% 19% 29%

L'aide de l'Etat 9% 9% 8% 14% 12% 8% 8% 5% 8% 11% 7% 7% 13%

Autre 3% 3% 3% 1% - 6% 3% 3% 6% 1% 2% 4% 2%

Vous ne savez pas 12% 11% 13% 13% 10% 18% 11% 8% 7% 17% 12% 9% 18%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

Les solutions pour faire face aux conséquences des aléas 
de la vie
Q. Pour faire face aux conséquences matérielles et financières des aléas de la vie, sur quoi 
compteriez-vous avant tout ?
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

1043

Niveau de revenu du foyer

% Total
Moins de 

2000 euros 
par mois

… Moins de 
999 euros 
par mois

… Entre 1000 
et 1499 euros 

par mois

… Entre 1500 
et 1999 euros 

par mois

2000 euros 
par mois et 

plus

… 2000 à 
2999 euros 

par mois

… 3000 à 
3499 euros 

par mois

… 3500 euros
par mois et 

plus

Votre épargne 49% 39% 35% 38% 43% 57% 51% 51% 67%

Votre assurance 26% 26% 26% 23% 27% 27% 24% 23% 34%

Votre mutuelle 25% 20% 15% 25% 21% 27% 25% 24% 32%

L'aide de vos proches 24% 25% 21% 30% 25% 22% 26% 26% 16%

L'aide de l'Etat 9% 12% 12% 18% 8% 7% 8% 10% 3%

Autre 3% 5% 8% 1% 4% 2% 2% 3% 2%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

Les solutions pour faire face aux conséquences des aléas 
de la vie
Q. Pour faire face aux conséquences matérielles et financières des aléas de la vie, sur quoi 
compteriez-vous avant tout ?
Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%

1043

Région

% Total Ile-de-France Province Nord ouest Nord est Sud ouest Sud est

Votre épargne 49% 55% 48% 46% 53% 40% 50%

Votre assurance 26% 27% 26% 27% 25% 27% 26%

Votre mutuelle 25% 30% 24% 21% 23% 34% 23%

L'aide de vos proches 24% 25% 23% 22% 24% 29% 21%

L'aide de l'Etat 9% 9% 9% 12% 7% 8% 7%

Autre 3% 3% 3% 6% 1% 1% 3%

Ensemble des Français
1043 personnes



03
Le recours à un contrat de 
prévoyance pour faire face 
aux aléas de la vie
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p e r s o n n e s

74%

63%

61%

25%

36%

38%

1%

1%

1%

Les produits d’assurance pour limiter les impacts des 
aléas de la vie
Q. Savez-vous à quoi sert chacun des produits d’assurance suivants qui permettent de limiter 
les impacts des accidents de la vie ?

1043

75%

70%

64%

25%

30%

36%

Les contrats d'assurance obsèques

Les contrats d'épargne retraite

Les contrats de prévoyance

Oui Non NSP

Ensemble des Français
1043 personnes

Français dont le foyer a des revenus 
inférieurs à 2500 euros mensuels
719 personnes
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p e r s o n n e s

Les produits d’assurance pour limiter les impacts des 
aléas de la vie
Q. Savez-vous à quoi sert chacun des produits d’assurance suivants qui permettent de limiter 
les impacts des accidents de la vie ?

1043

Sexe Âge Statut
Statut d’occupation du 

logement

% Oui Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif Propriétaire Locataire

Les contrats d'assurance 
obsèques

75% 76% 75% 55% 55% 76% 83% 91% 74% 73% 79% 81% 71%

Les contrats d'épargne retraite 70% 70% 70% 56% 53% 78% 75% 75% 72% 69% 69% 74% 63%

Les contrats de prévoyance 64% 66% 62% 34% 51% 68% 71% 75% 65% 63% 64% 69% 58%

Niveau de revenu du foyer

% Oui
Moins de 

2000 euros 
par mois

… Moins de 
999 euros par 

mois

… Entre 1000 
et 1499 euros 

par mois

… Entre 1500 
et 1999 euros 

par mois

2000 euros 
par mois et 

plus

… 2000 à 2999 
euros par mois

… 3000 à 3499
euros par mois

… 3500 euros
par mois et 

plus

Les contrats d'assurance 
obsèques

75% 73% 68% 67% 80% 79% 74% 82% 85%

Les contrats d'épargne retraite 70% 66% 59% 64% 72% 74% 71% 75% 78%

Les contrats de prévoyance 64% 59% 53% 52% 67% 70% 65% 66% 79%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

Les produits d’assurance pour limiter les impacts des 
aléas de la vie
Q. Savez-vous à quoi sert chacun des produits d’assurance suivants qui permettent de limiter 
les impacts des accidents de la vie ?

1043

Région

% Oui Ile-de-France Province Nord ouest Nord est Sud ouest Sud est

Les contrats d'assurance obsèques 75% 74% 75% 74% 79% 73% 74%

Les contrats d'épargne retraite 70% 70% 70% 65% 72% 72% 71%

Les contrats de prévoyance 64% 66% 63% 63% 62% 64% 65%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

La souscription d’un contrat de prévoyance 
pour faire face aux aléas de la vie
Q. Pour vous aujourd’hui, souscrire à un contrat de prévoyance pour faire face aux aléas de 
la vie vous semble t-il indispensable ou pas indispensable ?

1043

9%

49%

29%

12%

1%

Indispensable Pas indispensable

58% 41%

Tout à fait 
indispensable

Plutôt 
indispensable

Plutôt pas 
indispensable

Pas du tout 
indispensable

NSP

Ensemble des Français
1043 personnes

Français dont le foyer a des revenus 
inférieurs à 2500 euros mensuels
719 personnes

9%

50%

26%

14%

1%

Indispensable Pas indispensable

59% 40%

Tout à fait 
indispensable

Plutôt 
indispensable

Plutôt pas 
indispensable

Pas du tout 
indispensable

NSP
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p e r s o n n e s

La souscription d’un contrat de prévoyance 
pour faire face aux aléas de la vie
Q. Pour vous aujourd’hui, souscrire à un contrat de prévoyance pour faire face aux aléas de 
la vie vous semble t-il indispensable ou pas indispensable ?

1043

Sexe Âge Statut
Statut d’occupation du 

logement

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif Propriétaire Locataire

Sous-total Indispensable 58% 56% 62% 65% 66% 58% 60% 48% 60% 63% 52% 56% 63%

Tout à fait indispensable 9% 9% 10% 14% 13% 8% 7% 9% 14% 6% 8% 7% 15%

Plutôt indispensable 49% 47% 52% 51% 53% 50% 53% 39% 46% 57% 44% 49% 48%

Sous-total Pas Indispensable 41% 43% 38% 34% 34% 42% 40% 50% 40% 37% 47% 43% 37%

Plutôt pas indispensable 29% 30% 27% 25% 25% 26% 29% 37% 28% 25% 34% 30% 25%

Pas du tout indispensable 12% 13% 11% 9% 9% 16% 11% 13% 12% 12% 13% 13% 12%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

La souscription d’un contrat de prévoyance 
pour faire face aux aléas de la vie
Q. Pour vous aujourd’hui, souscrire à un contrat de prévoyance pour faire face aux aléas de 
la vie vous semble t-il indispensable ou pas indispensable ?

1043

Niveau de revenu du foyer

% Total
Moins de 

2000 euros 
par mois

… Moins de 
999 euros 
par mois

… Entre 1000 
et 1499 euros 

par mois

… Entre 1500 
et 1999 euros 

par mois

2000 euros 
par mois et 

plus

… 2000 à 
2999 euros 

par mois

… 3000 à 
3499 euros 

par mois

… 3500 
euros par 

mois et plus

Sous-total Indispensable 58% 60% 64% 66% 54% 58% 60% 50% 60%

Tout à fait indispensable 9% 9% 17% 6% 5% 11% 13% 4% 12%

Plutôt indispensable 49% 51% 47% 60% 49% 47% 47% 46% 48%

Sous-total Pas Indispensable 41% 40% 36% 34% 46% 41% 40% 50% 39%

Plutôt pas indispensable 29% 25% 18% 21% 32% 30% 28% 38% 30%

Pas du tout indispensable 12% 15% 18% 13% 14% 11% 12% 12% 9%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

La souscription d’un contrat de prévoyance 
pour faire face aux aléas de la vie
Q. Pour vous aujourd’hui, souscrire à un contrat de prévoyance pour faire face aux aléas de 
la vie vous semble t-il indispensable ou pas indispensable ?

1043

Ensemble des Français
1043 personnes

Région

% Total
Ile-de-
France

Province Nord ouest Nord est Sud ouest Sud est

Sous-total Indispensable 58% 57% 59% 56% 67% 59% 54%

Tout à fait indispensable 9% 9% 9% 9% 12% 11% 7%

Plutôt indispensable 49% 48% 50% 47% 55% 48% 47%

Sous-total Pas Indispensable 41% 42% 41% 44% 33% 40% 45%

Plutôt pas indispensable 29% 32% 28% 25% 21% 32% 35%

Pas du tout indispensable 12% 10% 13% 19% 12% 8% 10%
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p e r s o n n e s

30%

19%

22%

17%

11%

69%

80%

77%

82%

52%

1%

1%

1%

1%

37%

Les souscriptions aux contrats pour faire face aux aléas 
de la vie

Q. Et parmi les solutions existantes pour faire face aux aléas de la vie, avez-vous souscrit à … ? 1043

Oui Non NSP

32%

24%

17%

16%

12%

67%

75%

82%

83%

53%

1%

1%

1%

1%

35%

Un contrat de prévoyance décès /
invalidité

Un contrat d'épargne retraite

Un contrat d'assurance obsèques

Un contrat de prévoyance
dépendance

Un autre dispositif d'épargne ou
d'assurance :

Ensemble des Français
1043 personnes

Français dont le foyer a des revenus 
inférieurs à 2500 euros mensuels
719 personnes



41pour Les Français et la prévoyance santé – Janvier 2017

p e r s o n n e s

Les souscriptions aux contrats pour faire face aux aléas 
de la vie

Q. Et parmi les solutions existantes pour faire face aux aléas de la vie, avez-vous souscrit à … ? 1043

Sexe Âge Statut
Statut d’occupation du 

logement

% A 
souscrit

Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif Propriétaire Locataire

Un contrat de prévoyance 
décès / invalidité

32% 34% 30% 23% 26% 29% 45% 28% 38% 32% 26% 34% 32%

Un contrat d'épargne retraite 24% 28% 21% 16% 18% 27% 33% 19% 30% 27% 19% 27% 21%

Un contrat d'assurance 
obsèques

17% 18% 17% 8% 8% 13% 24% 27% 10% 15% 25% 19% 16%

Un contrat de prévoyance 
dépendance

16% 17% 16% 15% 11% 11% 24% 18% 18% 15% 17% 17% 16%

Un autre dispositif d'épargne 
ou d'assurance

12% 12% 12% 7% 10% 12% 13% 16% 13% 13% 12% 14% 8%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

Les souscriptions aux contrats pour faire face aux aléas 
de la vie

Q. Et parmi les solutions existantes pour faire face aux aléas de la vie, avez-vous souscrit à … ? 1043

Niveau de revenu du foyer

% A souscrit
Moins de 

2000 euros 
par mois

… Moins de 
999 euros 
par mois

… Entre 1000 
et 1499 euros 

par mois

… Entre 1500 
et 1999 euros 

par mois

2000 euros 
par mois et 

plus

… 2000 à 
2999 euros 

par mois

… 3000 à 
3499 euros 

par mois

… 3500 
euros par 

mois et plus

Un contrat de prévoyance décès / 
invalidité

32% 27% 29% 28% 26% 36% 34% 32% 41%

Un contrat d'épargne retraite 24% 18% 19% 18% 17% 28% 27% 25% 31%

Un contrat d'assurance obsèques 17% 18% 15% 16% 21% 18% 14% 24% 19%

Un contrat de prévoyance dépendance 16% 14% 15% 15% 13% 19% 18% 15% 22%

Un autre dispositif d'épargne ou 
d'assurance

12% 13% 11% 19% 10% 13% 12% 13% 16%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

Les souscriptions aux contrats pour faire face aux aléas 
de la vie

Q. Et parmi les solutions existantes pour faire face aux aléas de la vie, avez-vous souscrit à … ? 1043

Ensemble des Français
1043 personnes

Région

% Oui Ile-de-France Province Nord ouest Nord est Sud ouest Sud est

Un contrat de prévoyance 
décès / invalidité

32% 27% 33% 31% 39% 33% 28%

Un contrat d'épargne retraite 24% 28% 23% 18% 28% 20% 25%

Un contrat d'assurance 
obsèques

17% 19% 17% 20% 20% 11% 14%

Un contrat de prévoyance 
dépendance

16% 18% 16% 15% 19% 15% 14%

Un autre dispositif d'épargne 
ou d'assurance

12% 12% 12% 15% 12% 11% 11%
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p e r s o n n e s

La mise en place de solutions pour faire face aux aléas 
de la vie
Q. Pensez-vous mettre en place une ou plusieurs solutions pour pouvoir faire face à ces aléas 
de la vie, afin de limiter les impacts matériels et financiers sur votre foyer ?

1043

36%

63%

1%

Oui

Non

NSP

Ensemble des Français
1043 personnes

Français dont le foyer a des revenus 
inférieurs à 2500 euros mensuels
719 personnes

34%

65%

1%

Oui

Non

NSP
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p e r s o n n e s

La mise en place de solutions pour faire face aux aléas 
de la vie
Q. Pensez-vous mettre en place une ou plusieurs solutions pour pouvoir faire face à ces aléas 
de la vie, afin de limiter les impacts matériels et financiers sur votre foyer ?

1043

Sexe Âge Statut
Statut d’occupation du 

logement

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif Propriétaire Locataire

Oui 36% 34% 37% 40% 43% 35% 36% 29% 35% 40% 32% 37% 33%

Non 63% 63% 63% 53% 56% 64% 63% 70% 64% 57% 67% 62% 66%

Niveau de revenu du foyer

% Total
Moins de 2000 

euros par 
mois

… Moins de 
999 euros par 

mois

… Entre 1000 
et 1499 euros 

par mois

… Entre 1500 
et 1999 euros 

par mois

2000 euros 
par mois et 

plus

… 2000 à 2999 
euros par mois

… 3000 à 3499
euros par mois

… 3500 euros
par mois et 

plus

Oui 36% 34% 34% 35% 32% 38% 39% 36% 39%

Non 63% 65% 63% 65% 67% 61% 61% 64% 59%

Ensemble des Français
1043 personnes
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p e r s o n n e s

La mise en place de solutions pour faire face aux aléas 
de la vie
Q. Pensez-vous mettre en place une ou plusieurs solutions pour pouvoir faire face à ces aléas 
de la vie, afin de limiter les impacts matériels et financiers sur votre foyer ?

1043

Ensemble des Français
1043 personnes

Région

% Oui
Ile-de-
France

Province Nord ouest Nord est Sud ouest Sud est

Oui 36% 41% 34% 33% 37% 34% 33%

Non 63% 57% 64% 65% 63% 65% 64%
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p e r s o n n e s

Le type de contrat choisi pour faire face aux aléas de la vie

Q. Quels types de contrats choisiriez-vous de souscrire ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
Question posée uniquement aux personnes qui souhaitent mettre en place des solutions pour faire face aux aléas de la vie.

372

41%

38%

33%

27%

13%

1%

Un contrat de prévoyance dépendance

Un contrat d'épargne retraite

Un contrat de prévoyance décès / invalidité

Un contrat d'assurance obsèques

Autre

NSP

Ensemble des Français
372 personnes

Français dont le foyer a des revenus 
inférieurs à 2500 euros mensuels
248 personnes

40%

33%

28%

28%

16%

1%
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p e r s o n n e s

Les raisons de non-souscription à un contrat de 
prévoyance
Q. Pour quelles raisons ne souhaitez-vous pas souscrire un contrat pour faire face aux aléas 
de la vie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
Question posée uniquement aux personnes qui ne souhaitent pas mettre en place des solutions pour faire face aux aléas de 
la vie.

656

45%

29%

14%

12%

12%

1%

Vous estimez que vous n'en avez pas les moyens

Vous n'en voyez pas l'utilité

Vous manquez d'information sur les contrats
existants

Vous n'avez pas trouvé de contrat qui vous
convienne

Autre

NSP

Ensemble des Français
656 personnes

Français dont le foyer a des revenus 
inférieurs à 2500 euros mensuels
464 personnes

56%

23%

11%

10%

12%

2%
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p e r s o n n e s

Les raisons de non-souscription à un contrat de 
prévoyance
Q. Pour quelles raisons ne souhaitez-vous pas souscrire un contrat pour faire face aux aléas 
de la vie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
Question posée uniquement aux personnes qui ne souhaitent pas mettre en place des solutions pour faire face aux aléas de 
la vie, soit 63% de l’échantillon.

656

Sexe Âge Statut
Statut d’occupation du 

logement

% Total Homme Femme
Moins de 

35 ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif Propriétaire Locataire

Vous estimez que vous n'en avez 
pas les moyens

45% 37% 53% 48% 51% 56% 24% 36% 70% 34% 39% 59%

Vous n'en voyez pas l'utilité 29% 35% 24% 30% 19% 20% 51% 30% 14% 41% 33% 21%

Vous manquez d'information sur 
les contrats existants

14% 15% 13% 25% 14% 11% 8% 19% 13% 11% 12% 14%

Vous n'avez pas trouvé de 
contrat qui vous convienne

12% 10% 14% 17% 15% 10% 7% 19% 9% 9% 11% 15%

Autre 12% 12% 12% 6% 13% 10% 18% 13% 8% 14% 14% 9%

Ensemble des Français
656 personnes
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p e r s o n n e s

Les raisons de non-souscription à un contrat de 
prévoyance
Q. Pour quelles raisons ne souhaitez-vous pas souscrire un contrat pour faire face aux aléas 
de la vie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
Question posée uniquement aux personnes qui ne souhaitent pas mettre en place des solutions pour faire face aux aléas de 
la vie, soit 63% de l’échantillon.

656

Niveau de revenu du foyer

% Total
Moins de 

2000 euros 
par mois

… Moins de 
999 euros 
par mois

… Entre 1000 
et 1499 euros 

par mois

… Entre 1500 
et 1999 euros 

par mois

2000 euros 
par mois et 

plus

… 2000 à 
2999 euros 

par mois

… 3000 à 
3499 euros 

par mois

… 3500 
euros par 

mois et plus

Vous estimez que vous 
n'en avez pas les 

moyens
45% 56% 44% 55% 64% 40% 53% 51% 16%

Vous n'en voyez pas 
l'utilité

29% 16% 16% 19% 15% 38% 31% 33% 49%

Vous manquez 
d'information sur les 

contrats existants
14% 13% 18% 15% 10% 13% 11% 13% 17%

Vous n'avez pas trouvé 
de contrat qui vous 

convienne
12% 14% 17% 24% 8% 8% 7% 2% 12%

Autre 12% 12% 15% 10% 12% 12% 11% 13% 14%

Ensemble des Français
656 personnes



51pour Les Français et la prévoyance santé – Janvier 2017

p e r s o n n e s

Les raisons de non-souscription à un contrat de 
prévoyance
Q. Pour quelles raisons ne souhaitez-vous pas souscrire un contrat pour faire face aux aléas 
de la vie ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
Question posée uniquement aux personnes qui ne souhaitent pas mettre en place des solutions pour faire face aux aléas de 
la vie, soit 63% de l’échantillon.

656

Ensemble des Français
656 personnes

Région

% Total
Ile-de-
France

Province Nord ouest Nord est Sud ouest Sud est

Vous estimez que vous 
n'en avez pas les 

moyens
45% 43% 45% 44% 47% 43% 47%

Vous n'en voyez pas 
l'utilité

29% 40% 27% 32% 23% 20% 29%

Vous manquez 
d'information sur les 

contrats existants
14% 12% 15% 12% 15% 16% 16%

Vous n'avez pas trouvé 
de contrat qui vous 

convienne
12% 12% 12% 10% 18% 12% 9%

Autre : 12% 11% 12% 19% 8% 16% 7%



15 place de la République 75003 Paris

« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. » 


